

Отзыв

на автореферат диссертации Шардан Саиды Кемаловны на тему: «Пространственно-функциональная асимметричность развития агропродовольственного рынка региона и методологические аспекты ее разрешения», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство

В современных условиях реформирование экономики происходит при одновременном усилении интеграционных процессов и самостоятельности территории, которое сопровождается дифференциацией социально-экономического развития регионов. Особо выделяются в этом отношении проблемные территории, к которым относятся северокавказские республики, где многие экономические и социальные вопросы остаются нерешенными. В связи с этим особую актуальность приобретают проблемы теоретического осмысления существующей региональной специфики и научно-практические особенности повышения экономического благосостояния региона за счет использования его собственного экономического потенциала, который может быть адекватно реализован с различной степенью эффективности в зависимости от характера использования прогрессивных его конкурентных преимуществ.

Важной проблемой является формирование и развитие продовольственного рынка, функциональным назначением которого является решение задач продовольственного снабжения населения, здорового и рационального питания, обеспечения продовольственной безопасности государства. Состояние продовольственного рынка отражает динамику сельскохозяйственного производства, перерабатывающей промышленности и розничной торговли, обслуживающей их производственной и непроизводственной инфраструктуры и имеет межотраслевой аспект, замыкая на себе многие отрасли экономики и социальной сферы.

Анализ функционирования продовольственного рынка СКФО показал, что он находится на низком уровне развития, что связано с различными факторами, к которым относятся: территориальная и экономическая разобщенность предприятий АПК, низкий уровень конкуренции, олигополистичность большинства рынков продуктов питания, высокие производственные риски в отраслях сельского хозяйства, высокая изношенность оборудования, резкое колебание цен и др.

Кроме того, эффективному развитию отраслей, которые участвуют в продовольственном снабжении региона, препятствует отсутствие единой системы информационного обеспечения, слабая работа маркетинговых служб в управленческих структурах. Устранение этих недостатков позволили бы местным товаропроизводителям и потребителям продовольствия своевременно реагировать на изменение конъюнктуры, определять наиболее выгодные каналы реализации продукции.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что работа Шардан С.К. является всесторонним исследованием организационных и экономических основ формирования и функционирования продовольственного рынка региона, является актуальным и значимым исследованием, имеющим важное научное и практическое значение.

Вместе с тем, если судить по содержанию автореферата, остается нераскрытым к каким последствиям могут привести институциональные провалы и институциональные неравенства субъектов на продовольственном рынке региона?

Сделанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

В целом диссертация представляет собой законченную, самостоятельную научно-исследовательскую работу, выполненную на высоком профессиональном уровне и имеющую существенное научное и практическое значение. Выводы диссертации достаточно обоснованы и не

вызывают сомнений. Автореферат диссертации с достаточной полнотой отражает содержание и выводы диссертационной работы.

Все вышеизложенное позволяет нам сделать вывод о том, что диссертация Шардан С.К. соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», является научной работой, в которой на основании проведенных автором исследований осуществлено решение проблемы, имеющей важное теоретическое и прикладное значение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство

Доктор экономических наук,
профессор, директор ФГБУН Института
социально-экономических исследований
Дагестанского научного центра РАН




Сергей Владимирович Дохолян

Подпись заверяю:

Ученый секретарь ИС ЭИ ДНЦ РАН
К. З. Н.



К. З. Н.

« » 2015 г.

ФГБУН

Институт социально-экономических исследований

Дагестанского научного центра Российской академии наук;

Почтовый адрес: Россия, Республика Дагестан, 367030, г. Махачкала, ул. М. Ярагского,
75.

Телефон: +7 (8722) 62-45-23, 62-66-86

Адрес электронной почты: iedscras@rambler.ru, iedscras@yandex.ru